

开头结尾均出错 老将新人皆失误

中国女子体操队不敌美国队获亚军

本报斯图加特今日电 (特派记者 谢炯) 经过一番惊心动魄、一波三折的较量,第40届世界体操锦标赛女子团体决赛昨晚鸣金,美国队以184.400分获得冠军,上届冠军中国队得了183.450分,以0.95分之差名列第二,罗马尼亚队以178.100分位居第三。第四至第七名依次为意大利、巴西、法国和英国队,传统强队俄罗斯队沦落至第八位。

引人注目的中美女团决战紧张激烈。第一项跳马中国队派出杨伊琳、江钰源和程菲出战,美国队则以柳金、约翰逊、萨克拉莫内三位主将应战。但令人不可议的是,队长程菲在最后一个上场时,竟在自己的强项“程菲跳”中出现失误,不慎手撑地,只得15.025分。中国队总成绩为44.375分,美国队则得了

45.950分。

第二项高低杠,中国队何宁、江钰源、杨伊琳三人发挥平平,总共得了46.650分,依然不敌美国队的47.325分。

机会出现在第三项平衡木上,这也是双方争夺的焦点之战。美国队约翰逊比赛中落下平衡木,仅得15.025分,美国队总分才45.800分。而中国队肖莎、李姗姗的得分均在16分以上,三个人总共得了48.150分,总分反超美国队0.1分。

但在最后一项自由体操比赛中,第一个出场的中国小将李姗姗出现了重大失误,一屁股坐在了地上,最终仅得了13.825分,一下子拖了全队的后腿将刚刚到手的优势转眼葬送。最终,美国队3名选手无一失误,终以0.95分的优势反超中国队,成功实现逆转。



■ 程菲在最拿手的“程菲跳”中意外失误 本版图片 TP

成长有代价 未来见希望

——陆善真程菲谈中国女队未能夺冠

“这就是竞技体育的残酷和魅力所在,我们只能接受这样的结果。”世锦赛女团决赛结束后,女队教练组长陆善真作出了这样的表述:“金牌只有一枚,不可能年年我们一家拿。为了明年北京奥运会,我们必须面对遗憾。”

对于程菲在跳马中的失误,

陆善真显得十分宽容:“这种世界顶级难度的动作,本来就不可能有百分之百的把握,她的总体发挥是不错的。”对于首次出战世锦赛的4位新人,陆善真也尽可能多地给予了肯定:“4个人总体表现可以,因为她们都还年轻,路也很长,总得经受锻炼,至于李姗姗在自由体操中的失误,

那也是成长过程中必须付出的代价。”

谈到不足,陆善真也并不回避:“与美国队相比,我们欠缺的是适应比赛的能力和对机会的把握。”他详细解释道:“尽管跳马项目上我们可惜了,高低杠发挥也不太理想,但在平衡木上我们已经实现了反超,本来我们的自

由体操也是不错的,但这就是比赛,没有假如可言。我们的目标是北京奥运会,年轻队员是未来的希望。”

队长程菲也对自己的失误作出了认真的检讨:“我现在面临的困难不光是身体上的,还有精神上的。去年世锦赛取得了金牌,大家对我们的希望更大了,我们的压力也加大了,这就是容易失误的主要原因。”谈到单项比赛中可能面临的各种挑战,程菲只是淡淡一笑:“我已经准备好了。”

特派记者 谢炯
(本报斯图加特今日电)

[记者手记]

德国造

说到德国,脑子里首先想到的是科隆大教堂的雄伟和莱茵河两岸的秀丽风光;提起德国人,马克思、黑格尔、贝多芬、舒伯特……林林总总,不计其数;至于德国造,早在大半个世纪前就名噪一时的“二十响”手枪,到今天的奔驰、宝马、博世、西门子……更是不胜枚举。严谨甚至有点刻板的德国人以制造精密机械闻名于世,由德国人来主办一场讲究技巧和细节的体操盛会,又会是什么样子呢?

关于德国体育,记忆中最鲜明的是足球。贝肯鲍尔、马特乌斯球迷皆知,但其实体操在德国是足以与足球分庭抗礼的又一大运动,恐怕知道的人并不多。德国早在19世纪初就有了第一家体操俱乐部,目前大大小小体操俱乐部近一万个,会员达50万人。不过,在德国,体操是个大概概念,不仅包括竞技体操和艺术体操,像技巧、蹦床甚至旱冰、滑板都包括在内,总共约30个项目,群众基础十分广泛。

斯图加特市有57万人口,为了办好世锦赛也算动足了脑筋,市政府免费提供了下属的体育馆,工作人员90%以上都是非专职的志愿者,组委会则从当地最大的能源公司拉来了30万欧元的赞助费,为全世界奉献了一台规模不大,效果不错的开幕式。平时一点一滴精打细算,一切工作有条不紊。

付出总有回报。本届世锦赛上,德国男队预赛第三,有望冲击奖牌,女队第十二,双双获得了明年北京奥运会的参赛权,这让德国人有点喜出望外了。

“可惜,我们只有一个汉布岑(德国体操队主将、上届世锦赛个人全能铜牌得主),我们已经很知足了。”当地组委会官员克勒尔高兴之余难掩几分遗憾:“看见中国体操队各方面条件那么好,来了那么多中国记者,就可以知道你们对体操的重视,而在全德国,专职的体操协会官员只有一个人,这就是我们无法与你们抗衡的原因。”

德国造,接近完美,小有遗憾,这就是生活的哲理。

谢炯

**票务热线
4008880928**

双钱轮胎田径黄金大奖赛

www.shggp.com

2007.09.28

世界冠军 中国制造

——美国体操女队教练乔良印象



■ 美国女队队员夺冠后拥抱在一起,乔良(右)在一旁微笑

美国女队如愿以偿夺得了世锦赛女子团体冠军,教练员和运动员们一下子激动地拥抱在一起,其中一张黄皮肤、黑头发的脸庞特别引人注目,他就是美国女子体操队的教练乔良。

乔良是北京人,5岁在西城区少体校开始体操训练,先后入选八一队和国家

队,在全运会、亚运会和世界杯系列站比赛中多次夺得金牌,也是上世纪80年代中国体操队的主力队员。1990年北京亚运会后,乔良退役并赴美发展。1989年在依阿华州开设了“乔氏体操学校”,开始招纳学生,此次参赛的美国队小将肖恩·约翰逊9年前投奔他的门下,多次夺

得全美青少年比赛的冠军,在今年的泛美运动会上,约翰逊一举夺得三枚单项金牌和一枚团体金牌,目前是美国队的绝对主力。

由于在去年世锦赛上不敌中国队,美国体操协会决定调整教练班子,乔良因此替代名将柳金的父亲瓦列里·柳金,成为美国体操队教练,《洛杉矶时报》在一篇题为《当西方遇见东方》的文章中这样评价他:“他当年入选中国体操队,已经证明了他足够强大的实力。”

乔良在队中显得比较低调。比赛一结束,他和队员们一起来到中国队席前,与教练陆善真和队员们逐一握手拥抱,还特意安慰了还噙着泪花的李姗姗,场面十分温馨。

乔良似乎不愿多谈自己,总是指着身边的队员:“应该采访她们。”让他点评一下中国队,他也是尽量简短:“中国队队员们很年轻,明年北京奥运会,她们一定会有机会的。”

特派记者 谢炯
(本报斯图加特今日电)

虽获三连胜 赢得不轻松

男排亚锦赛中国苦战五局胜印尼

本报讯 (记者 李京红)雅加达消息:2007年亚洲男排锦标赛昨战八强循环赛第三轮,中国男排苦战五局以3比2险胜印尼队,五局比分为25比16、25比15、21比25、23比25和15比9。印尼男排在上届亚锦赛中名列第十一位。

亚锦赛八强循环赛第一阶段的比赛全部结束,中国男排以三战全胜的战绩排名E组的一名。

体育频道

央视五套今天20时将转播世界体操锦标赛男子团体决赛的实况。

+上海华仁肾病医院
肾病学专业
小儿肾病专业、泌尿外科
联系电话:(021) 6518-9990
地址:上海市徐汇区复兴路266号(南浦路口)
七层